



MINISTERUL DEZVOLTĂRII, LUCRĂRILOR PUBLICE ȘI ADMINISTRAȚIEI

CABINET MINISTRU
Bd. Libertății nr. 16, Latura Nord, sector 5
București, cod poștal 050706

Tel: +40 21 3165960
Fax: +40 21 3166997
info@mdlpa.gov.ro
www.mdlpa.gov.ro

Către: INSTITUȚIA PREFECTULUI - JUDEȚUL _____
Doamnei / Domnului prefect _____

Nr. MDLPA - 100079 Nr. DPFBL - 3012/17.05.2024

**Ref: Solicitare sprijin identificare terenuri pretabile pentru împădurire prin
Planul Național de Redresare și Reziliență**

Stimată doamnă / Stimate domnule prefect,

Prin Planul Național de Redresare și Reziliență, în cadrul Componentei 2 - Păduri și Protecția Biodiversității, gestionată de Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, au fost identificate nevoile de investiții prioritare pentru a consolida biodiversitatea și a reduce poluarea și, în special pentru a sprijini refacerea ecologică și crearea de noi spații verzi în contextul obiectivelor de reducere a emisiilor.

Investițiile au ca obiectiv creșterea capacității de stocare a carbonului în special în zone cu deficit de pădure și care sunt afectate de deșertificare, ariditate, eroziunea solului sau alte fenomene de degradare ale terenurilor.

Întrucât autoritățile publice locale au jucat dintotdeauna un rol determinant în dezvoltarea societății și protejarea capitalului natural, dorim să prezentăm oportunitățile de finanțare din cadrul Componentei 2 din Planul Național de Redresare și Reziliență, pentru care Ministerul Mediului Apelor și Pădurilor este responsabil și are rol de Coordonator de Reforme și Investiții.

Astfel, prin PNRR sunt finanțate împăduriri și reîmpăduriri pentru o suprafață de 26.760 ha, prin următoarele apeluri deschise:

➤ **I1. Campania națională de împădurire și reîmpădurire, inclusiv păduri urbane (împăduriri)**

Sesiunea de finanțare a fost deschisă în 25 noiembrie 2022, cu depunere continuă până la epuizarea fondurilor, dar nu mai târziu de 23 ianuarie 2026 - disponibile aproximativ 280 milioane de euro pentru finanțarea proiectelor aferente acestei subinvestiții.

Pentru a putea fi eligibili, solicitanții trebuie să facă dovada utilizării terenului pe care se propune realizarea investiției pe o perioadă de minim 20 de ani.

Sunt pretabile pentru împăduriri terenurile agricole din categoriile de folosință teren arabil, pajiștile permanente și culturi permanente cu excepția pajiștilor naturale permanente, zonelor umede și a altor terenuri agricole cu o valoare naturală ridicată.

Amplasamentele sunt eligibile dacă au o suprafață de cel puțin 0,5 ha în cazul trupurilor de pădure sau de cel puțin 0,1ha pentru perdelele forestiere de protecție.

Pentru proiectele acceptate la finanțare sunt decontate toate cheltuielile cu proiectarea, plantarea și întreținerea, în limitele impuse prin Ghidul apelului. (https://pnrr.mmap.ro/wp-content/uploads/2024/01/GHID_PNRR_C2_I1_IMPADURIRI.pdf).

În plus, pentru fiecare hectar împădurit se acordă anual, timp de 20 de ani, o primă de sechestrare a carbonului în valoare de 456 euro.

➤ **11. Campania națională de împădurire și reîmpădurire, inclusiv păduri urbane (reîmpăduriri)**

Sesiunea de finanțare a fost deschisă la data de 16 februarie 2023, cu depunere continuă până la epuizarea fondurilor, dar nu mai târziu de 23 ianuarie 2026 - disponibile aproximativ 60 milioane euro pentru finanțarea proiectelor aferente acestei subinvestiții.

Prin acest apel se acordă sprijin pentru refacerea împăduririlor pe terenuri afectate de incendii, de fenomene meteorologice nefavorabile care pot fi asimilate unei calamități naturale, de infestări ale plantelor cu organisme dăunătoare și de evenimente catastrofale, așa cum este detaliat în Ghidul specific aferent acestei subinvestiții (https://pnrr.mmap.ro/wp-content/uploads/2023/02/GHID_PNRR_2023_C2_I.1.B..pdf)

Pentru a fi eligibili, solicitanții trebuie să dețină sau să administreze terenul forestier respectiv, teren care trebuie să fie inclus în fondul forestier național, în conformitate cu prevederile Codului Silvic. Pădurea, a cărei suprafață compactă este de minim 0,5 ha, trebuie să fi fost afectată integral, anterior accesării la finanțare, de incendii, fenomene meteorologice nefavorabile care pot fi asimilate unei calamități naturale, de infestări ale plantelor cu organisme dăunătoare sau alte evenimente catastrofale, iar terenul să nu fi fost deja reîmpădurit.

Pentru ambele apeluri sunt eligibile și terenurile deținute de persoane fizice.

Astfel, având în vedere caracterul de prioritate națională a Planului de Redresare și Reziliență, recomandările Primului Ministru de a lua măsuri imediate pentru finalizarea investițiilor până la jumătatea anului 2026, precum și impactul major al împăduririlor în toate planurile, vă adresăm rugămintea de a solicita unităților administrativ-teritoriale din județ identificarea terenurilor pretabile pentru împădurire și reîmpădurire și să transmiteți informațiile centralizate, potrivit machetei anexate, până la data de 29.05.2024 - ora 12 la adresa de email: info@mdlpa.gov.ro.

*Pentru informații suplimentare despre apeluri vă rog să vă adresați Ministerului Mediului Apelor și Pădurilor, Direcția Generală PNRR, la: e-mail: dgpnr@mediu.ro, tel:0722.644.337.

*Pentru informații suplimentare despre radiogramă, vă rog să vă adresați Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației la tel: 021/303.70.80, interior 31.283 sau 021/316.15.25.

Cu stimă,

MINISTRU,

ADRIAN-IOAN VESTEȘTEA



